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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Актуалне и вишедеценијске студије експерименталне еволуције на 

пасуљевом жишку 

Урош Савковић
1
, Мирко Ђорђевић

1
, Сања Будечевић

1
, Леа Влајнић

2
, Биљана 

Стојковић
2
 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за еволуциону биологију, Београд, Србија, 

savkovic.uros@ibiss.bg.ac.rs 
2Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Институт за зоологију, Београд, Србија 

Експериментална (лабораторијска) еволуција представља савремен методолошки 

приступ у емпиријском тестирању еволуционо-биолошких хипотеза. Стављајући 

модел системе у услове који су унапред дефинисани и константни, 

експерименталном еволуцијом могу се пратити трансгенерацијске фенотипске и 

генетичке промене популација што омогућава проучавање процеса адаптација. 

Поједине експерименталне популације пасуљевог жишка су под специфичним 

режимима лабораторијске еволуције више од 35 година и представљају јединствен 

пример вишедеценијске експерименталне еволуције на свету. Ово предавање 

обухватиће примере који илуструју еволуцију фенотипске пластичности особина 

животне историје у условима измењене биљке домаћина укључујући промене у 

понашању приликом полагања јаја, морфолошке промене и популациону 

динамику. Додатно биће представљени резултати популација које су одржаване у 

режимима за рану и касну репродукцију које су довеле до великих промена на 

молекуларном, биохемијском и физиолошком нивоу. Коначно, посебна пажња ће 

бити посвећена примени експерименталне еволуције у развоју савремене методе 

контроле бројности инсеката која се заснива на специфичним митохондријским 

мутацијама с полно специфичним ефектима који ограничавају репродуктивни 

потенцијал мужјака без негативних ефеката на женке (техника тројанских женки). 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007 и Фонда за науку Републике Србије, 

пројекат ELEVATE бр. 7683961. 

 


